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1.Στόχοι και Πολιτικές Διαχείρισης Κινδύνων

1.1 Στρατηγικές & διαδικασίες για τη διαχείριση των κινδύνων , πολιτικές αντιστάθμισης και μείωσης των κινδύνων και τις στρατηγικές και διαδικασίες για την παρακολούθηση της διαρκούς αποτελεσματικότητας των αντισταθμίσεων και μέσων μείωσης του κινδύνου .
Η εταιρεία αντιμετωπίζει  διάφορους χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως ο πιστωτικός κίνδυνος , ο υπολειπόμενος κίνδυνος , ο κίνδυνος συγκέντρωσης , ο κίνδυνος της αγοράς , ο λειτουργικός κίνδυνος , ο κίνδυνος ρευστότητας , ο κίνδυνος κεφαλαίων , ο κίνδυνος κερδοφορίας & ο κίνδυνος φήμης . Στο πλαίσιο της διαχείρισης των κινδύνων , η εταιρεία διαμορφώνει τις διαδικασίες και τις πολιτικές που είναι απαραίτητες για την αποτελεσματική πρόληψη και διαχείριση αυτών . Επίσης, μεριμνά για την αποτελεσματική εφαρμογή των προβλεπομένων για το σκοπό αυτό διαδικασιών και ρυθμίσεων . Το ανεκτό επίπεδο κινδύνου καθορίζεται σύμφωνα με τα οριζόμενα στο ν. 3606/2007 και τις σχετικές αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.  Επίσης μεριμνά ώστε η Εταιρεία να διαθέτει την απαραίτητη τεχνική και μηχανογραφική υποστήριξη για την παρακολούθηση, εποπτεία και την τήρηση εφαρμογής των διαδικασιών για τον υπολογισμό της κεφαλαιακής επάρκεια της και την εν γένει διαχείριση των κινδύνων που συνέχονται με τη λειτουργία της . Αναλυτικότερα :
Πιστωτικός κίνδυνος

Η  εταιρεία  διακρίνει  τους  πελάτες  της  σε  ιδιώτες  πελάτες ( τοις  μετρητοίς), πελάτες  με  τριήμερη  πίστωση  και  πελάτες  margin. Η  επιλογή  της  κατηγορίας  που  θα εισαχθεί  ο  πελάτης  είναι  συνάρτηση  της  επιθυμίας του  πελάτη,  των  γνώσεων  του και  της επάρκειας του  χαρτοφυλακίου του.  Ο υπεύθυνος  διαχείρισης  κινδύνου  παρακολουθεί   σε  καθημερινή  βάση και  φροντίζει  για  την  διαχείριση  και  τον  έλεγχο  όλων  των  ανοιγμάτων  σε  συνεργασία  με  τα αντίστοιχα  τμήματα. 

Η παροχή πιστώσεων ή δανείων από την ΑΕΠΕΥ σε επενδυτή , προς διενέργεια συναλλαγής σε ένα ή περισσότερα χρηματοπιστωτικά μέσα , έχει βασιστεί σε εύλογα και σαφώς προσδιορισμένα κριτήρια . Η διαδικασία έγκρισης , τροποποίησης , ανανέωσης και αναχρηματοδότησης των πιστώσεων έχει οριστεί  με σαφήνεια . Στο πλαίσιο της διαχείρισης του πιστωτικού κινδύνου, η Υπεύθυνος Διαχείρισης Κινδύνων έχει διαμορφώσει τις διαδικασίες και τις πολιτικές που είναι απαραίτητες για την αποτελεσματική πρόληψη και διαχείριση του πιστωτικού κινδύνου. Επίσης, μεριμνά για την αποτελεσματική εφαρμογή των προβλεπομένων για το σκοπό αυτό διαδικασιών και ρυθμίσεων.       

Η διαφοροποίηση των χαρτοφυλακίων πιστώσεων είναι επαρκής , λαμβανομένων υπόψη των αγορών στις οποίες δραστηριοποιείται η ΑΕΠΕΥ και της συνολικής πιστοδοτικής στρατηγικής .  Εάν   ωστόσο  χρειαστεί , η  εταιρεία  βασιζόμενη  στις  πολιτικές  και διαδικασίες  διαχείρισης  κινδύνου  μπορεί  να  προβεί  σε  διαφοροποιήσεις (π.χ καταλόγου  αποδεκτών  αξιών  στους  λογαριασμούς  πίστωσης)  κατόπιν  αξιολόγησης.  

Η ΑΕΠΕΥ  διαθέτει την απαραίτητη τεχνική και μηχανογραφική υποστήριξη για την παρακολούθηση, εποπτεία και την τήρηση εφαρμογής των διαδικασιών για τον υπολογισμό της κεφαλαιακής επάρκεια της και την εν γένει διαχείριση των κινδύνων που συνέχονται με τη λειτουργία της . Χρησιμοποιούνται αποτελεσματικά συστήματα για τη διαχείριση και τον έλεγχο σε συνεχή βάση των ανοιγμάτων που είναι εκτεθειμένα σε πιστωτικό κίνδυνο και ιδίως για τον προσδιορισμό και τη διαχείριση των προβληματικών πιστώσεων και για την πραγματοποίηση κατάλληλων προσαρμογών αξίας και το σχηματισμό των αναγκαίων προβλέψεων .

Υπολειπόμενος  κίνδυνος

Η    Α.Ε.Π.Ε.Υ.   προκειμένου  να  αντιμετωπίσει  τον  συγκεκριμένο  κίνδυνο  προβλέπει  στη σύμβαση  της  ότι  ανεξάρτητα  από  το  αν  ο επενδυτής  είναι  υπερήμερος   η  εταιρεία  δικαιούται  να  ζητήσει  να  της  παραδώσει  χάριν  ενεχύρου  αξίες  και  άλλα  περιουσιακά  στοιχεία  της  αποδοχής  της.

Οι  κόκκινοι  κωδικοί  παραμένουν οι  ίδιοι  από  το  2001. Προβλέψεις  για  απομείωση  αξίας  γίνεται  κάθε  εξάμηνο  εφόσον  τίθεται  τέτοιο  θέμα.    

Κίνδυνος  συγκέντρωσης

Ο Υπεύθυνος Διαχείρισης Κινδύνου παρακολουθεί καθημερινώς τα ανοίγματα των πελατών της Εταιρείας  ούτως ώστε να τηρούνται συνεχώς οι διατάξεις της νομοθεσίας για τα Μεγάλα Χρηματοδοτικά Ανοίγματα και η Επάρκεια Ιδίων Κεφαλαίων, ιδίως στο πλαίσιο παροχής πιστώσεων. 

Τα  χρηματοδοτικά  ανοίγματα  της  εταιρείας   παρακολουθούνται  καθημερινά  και  γνωστοποιούνται  στην  Επιτροπή  Κεφαλαιαγοράς  αυτά  που  υπερβαίνουν  το  10%  των  εποπτικών  ιδίων  κεφαλαίων  της  εταιρείας.  Η   υπεύθυνη  διαχείρισης  κινδύνου παρακολουθεί  και  ενημερώνεται  για  οποιαδήποτε υπέρβαση.

Στη  σύμβαση  που  υπογράφει  ο πελάτης  με την  εταιρεία  προβλέπεται  ο  πελάτης   να  δηλώνει  εάν  ανήκει  ή  όχι  σε  ομάδα  συνδεδεμένων  πελατών .  Κατόπιν  ο  αρμόδιος  υπάλληλος    ακολουθεί  την  προβλεπόμενη  διαδικασία  καταχωρώντας  τον  στην  συγκεκριμένη  ομάδα  συνδεμένων  πελατών.  Εάν  μέσω  των  μηχανογραφικών  συστημάτων  εντοπιστούν  πελάτες  που   συνδέονται  μεταξύ  τους  κατά  τέτοιο  τρόπο  ώστε  να  είναι  πιθανό  εάν  ο  ένας  από  αυτούς  αντιμετωπίσει  χρηματοοικονομικά  προβλήματα,  ο  άλλος  ή  οι  άλλοι  θα  αντιμετωπίσουν  δυσκολίες  εξόφλησης  των  υποχρεώσεων  τους   έναντι  της  ΑΕΠΕΥ τότε  εντάσσονται  στην  συγκεκριμένη  ομάδα  και παρακολοθούνται.  Η   εταιρεία  δεν  έχει  καθόλου  ενεργούς  πελάτες,  νομικά  πρόσωπα ,  που να  αντιμετωπίζουν  ενιαίο  κίνδυνο.    

Κίνδυνος  της  αγοράς


Ο κίνδυνος αγοράς αφορά την πιθανότητα απωλειών λόγω μεταβολής στο επίπεδο ή στη μεταβλητότητα των τιμών αγοράς, όπως είναι οι τιμές μετοχών, επιτοκίων ή συναλλαγματικών ισοτιμιών.


Στο πλαίσιο της διαχείρισης του κινδύνου αγοράς, ο Υπεύθυνος Διαχείρισης Κινδύνων έχει διαμορφώσει και εφαρμόσει τις διαδικασίες και τις πολιτικές που είναι απαραίτητες για την αποτελεσματική πρόληψη και διαχείριση του προκείμενου κινδύνου. Επίσης, έχει μεριμνήσει ώστε η επάρκεια των ιδίων κεφαλαίων σε σχέση με τα ανοίγματα της Εταιρείας να κινείται στα νόμιμα όρια .

Η Εταιρία δε συμμετέχει σε αγοραπωλησίες εκτός διαπραγμάτευσης στο Χ.Α.

Λειτουργικός  κίνδυνος

Εφαρμόζονται πολιτικές και διαδικασίες για την εκτίμηση και διαχείριση του λειτουργικού κινδύνου περιλαμβανομένου εκείνου που απορρέει από γεγονότα με χαμηλή συχνότητα και σοβαρές επιπτώσεις.  Αξιολογείται  σε τακτά  διαστήματα η ασφαλής και αποτελεσματική λειτουργία των πληροφοριακών συστημάτων.
Η  εταιρεία  προβαίνει σε εκτίμηση των αναγκών της Εταιρείας σε ίδια κεφάλαια για την αντιμετώπιση του λειτουργικού κινδύνου. Καταγράφει και κατηγοριοποιεί τα γεγονότα που δημιουργούν λειτουργικό κίνδυνο συμπεριλαμβανομένων των ζημιών που προκαλούνται στα συστήματα πληροφορικής  (π.χ. μη εξουσιοδοτημένη δραστηριότητας, κλοπή μηχανογραφικού εξοπλισμού, κακόβουλή χρήση κτλ.). Επίσης ενημερώνει τις αρμόδιες υπηρεσιακές μονάδες  (κανονιστικής συμμόρφωσης και εσωτερικού ελέγχου) για την αποτελεσματικότερη καταγραφή και αντιμετώπιση του λειτουργικού κινδύνου. Τέλος διαμορφώνει πολιτική ασφαλείας ως προς τα συστήματα πληροφορικής και προβλέπονται συγκεκριμένα πρότυπα και διαδικασίες (π.χ. προσωπικοί  κωδικοί  με συγκεκριμένα  πεδία  πρόσβασης) , βάσει των οποίων θα διενεργούνται έλεγχοι του τηρούμενου επιπέδου ασφαλείας. 

Κίνδυνος   ρευστότητας

Η ΑΕΠΕΥ  διαθέτει την απαραίτητη τεχνική και μηχανογραφική υποστήριξη για την παρακολούθηση, εποπτεία και την τήρηση εφαρμογής των διαδικασιών για τον υπολογισμό της κεφαλαιακής επάρκεια της. Επίσης διαθέτει υψηλή ρευστότητα σε ίδια κεφάλαια για τη διαχείριση των καθαρών αναγκών της καθώς και την αντιμετώπιση του τυχόν κινδύνων που συνέχονται με τη λειτουργία της και γι αυτό δεν έχει προβεί σε χρηματοδότηση.

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα, µέσω της διαθεσιμότητας  επαρκών διαθεσίμων. Γενικότερα, η παρακολούθηση του κινδύνου ρευστότητας επικεντρώνεται στην ισοσκέλιση των ταμειακών εισροών και εκροών σε χρονικές περιόδους, ώστε κάτω από φυσιολογικές συνθήκες, η Εταιρία να έχει την δυνατότητα να ανταποκριθεί στις ταμειακές της υποχρεώσεις.

Κίνδυνος  κεφαλαίων

Ελέγχεται  το ύψος , η διάρθρωση κα η σταθερότητα των ιδίων κεφαλαίων. Αναλύεται η σύνθεση των ιδίων κεφαλαίων με σκοπό την εξακρίβωση της ικανότητας απορρόφησης ζημιών , της διατηρησιμότητας των ιδίων κεφαλαίων και της δυνατότητας άντλησης πρόσθετων κεφαλαίων

 Κάθε  τρίμηνο  υποβάλλεται  στην  Επιτροπή  Κεφαλαιαγοράς    ο  Δείκτης  Κεφαλαιακής  Επάρκειας.  Το  ελάχιστο  ύψος   του  Δείκτη είναι  το 8%.  Η εταιρεία  ενημερώνεται  σε  τακτική  βάση  μέσω  της  υπευθύνου  Διαχείρισης Κινδύνων η  οποία   παρακολουθεί    τον  δείκτη  και  ελέγχει  τυχόν  μεταβολές  του.   Πριν  την  υποβολή  του  Δείκτη  Κεφαλαιακής  Επάρκειας    στην  Επιτροπή  Κεφαλαιαγοράς  η υποβολή  ελέγχεται  ενυπόγραφα  από  την  υπεύθυνη  Διαχείρισης Κινδύνων   η  οποία   ενημερώνει  την διοίκηση   και  δίνει  την  εντολή  να  προχωρήσει   η  υποβολή. Γενικά  οι  τιμές του  κυμαίνονται  σε  υψηλά  επίπεδα  σε  σχέση  με  τα  όριο  του  8% χωρίς  να  υπάρχουν  αξιοσημείωτες   μεταβολές .

Κίνδυνος κερδοφορίας

Κάθε  μήνα   συντάσσονται  λογιστικές   καταστάσεις   οι  οποίες  παρακολουθούνται  από  την  υπεύθυνη διαχείρισης   κινδύνων   και   εξετάζονται  από  την  διοίκηση.  Με  αυτό  τον  τρόπο   υπάρχει  σαφής  εικόνα  της  κατάστασης  η  οποία  μπορεί να  είναι  συγκρίσιμη  με προηγούμενους  μήνες .   Υπάρχει  έλεγχος  όλων  των  εσόδων  και  εξόδων  της  εταιρείας  από  την  διοίκηση και  ενυπόγραφη  έγκριση  πληρωμής  προμηθευτών.  

Κίνδυνος  φήμης

Καθημερινά  η  εταιρεία  παρακολουθεί  τόσο  τον  τύπο  όσο  και  το  διαδίκτυο   για  τυχόν δημοσιεύματα    που  την αφορούν .  Σε  περίπτωση  που διαπιστωθούν  τέτοια  δημοσιεύματα   που είναι  δυνατόν  να  δυσφημούν  ή  να  παραποιούν  γεγονότα  με  αποτέλεσμα  την   δημιουργία   μιας  εσφαλμένης   εικόνας ,  ενημερώνεται  η διοίκηση  και  σε  συνεργασία  με  τη  νομική  σύμβουλο   προβαίνουν  στις  κατάλληλες  ενέργειες.

1.2 Διάρθρωση & οργάνωση του τμήματος διαχείρισης κινδύνου ή άλλου σχετικού μηχανισμού .

Η επιχειρηματική λειτουργία της Σταύρος Εμμ. Λαυρεντάκης Χρηματιστηριακή ΑΕΠΕΥ είναι αλληλένδετη με την ανάληψη χρηματοοικονομικών κινδύνων. Η Διοίκηση έχει ως στόχο υψηλής προτεραιότητας την εφαρμογή και τη διαρκή εξέλιξη ενός αποτελεσματικού πλαισίου διαχείρισης κινδύνων για την ελαχιστοποίηση των ενδεχόμενων αρνητικών συνεπειών τους στα οικονομικά αποτελέσματα της εταιρίας. Το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρίας έχει την συνολική ευθύνη για την ανάπτυξη και την επίβλεψη του πλαισίου διαχείρισης κινδύνων.

Η εταιρεία διαθέτει πολιτικές και διαδικασίες, σχετικά με την κανονιστική συμμόρφωση, την διαχείριση κινδύνων, τον εσωτερικό έλεγχο και την πρόληψη και διαχείριση καταστάσεων σύγκρουσης συμφερόντων, που διασφαλίζουν έναντι των σχετικών κινδύνων. 

H Υπεύθυνη διαχείρισης κινδύνου διαμορφώνει τις διαδικασίες και τις πολιτικές που είναι απαραίτητες για τη αποτελεσματική πρόληψη των κινδύνων και μεριμνά για την αποτελεσματική εφαρμογή των προβλεπόμενων για το σκοπό αυτό διαδικασιών και ρυθμίσεων.

Η Εσωτερική Ελέγκτρια της εταιρίας μας, βασιζόμενη στον εγκεκριμένο Εσωτερικό Κανονισμό της εταιρίας , στους κανονισμούς της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και στην ισχύουσα χρηματιστηριακή νομοθεσία αποβλέπει στην εξασφάλιση της ορθής λειτουργίας της εταιρίας. 

Μέσω των μηχανογραφικών συστημάτων και των διαδικασιών που ορίζονται στον εσωτερικό κανονισμό, η εταιρία φροντίζει για την αποφυγή σύγκρουσης συμφερόντων σύμφωνα όσα προβλέπονται στην  απόφαση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Προς το προσωπικό  της εταιρίας έχουν δοθεί οδηγίες για την πρόληψη και αποτροπή γεγονότων που είναι δυνατόν να προκαλέσουν βλάβη στα συμφέροντα των πελατών της, όπως ενδεικτικά τήρηση του επαγγελματικού απορρήτου με αυστηρότητα και συνέπεια, εχεμύθεια κατά την χρήση των πληροφοριών, εκτέλεση των εντολών τους κατά την προτεραιότητα λήψης τους, ενημέρωση για τα ειδικά χαρακτηριστικά των επιλογών τους.

1.3 Έκταση & φύση των συστημάτων αναφοράς και μέτρησης των κινδύνων .

Η Εταιρεία για την παρακολούθηση και μέτρηση των κινδύνων χρησιμοποιεί μηχανογραφική εφαρμογή σύμφωνα με την τυποποιημένη μέθοδο για την υποβολή στοιχείων στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς .

2. Πεδίο εφαρμογής 

Οι δημοσιοποιούμενες πληροφορίες αφορούν την Στ.Εμμ.Λαυρεντάκης Χρημ/κή  Α.Ε.Π.Ε.Υ. , η οποία δεν έχει θυγατρικές εταιρείες ούτε συνδεδεμένες εταιρίες και κατά συνέπεια δεν συντάσσει ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις .
3. Ίδια Κεφάλαια 

Τα ίδια κεφάλαια της εταιρείας , με βάση την απόφαση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 2/459/2.12.2007 αναλύονται ως εξής :
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AP.M.A.E.:24316/06/B/91/38
email:ase@avrentakis.gr
Erommeudpievn amé v Emmirporrry
Kepahaiayopdg Ap. ABeiag: 5/83/4-6-1991

KQA MEPIFPA®H nozo €
A |Baoikd 1810 KegpdAaia
At OTOBEBANE0 Meroyd Kegdiharo 2512.500,00
K
- Alagopd uTép T dpTIo 0,00
AA1.B|-AmroBeparika kai Alagopég avampooappoyrig 505.000,00
-AtoteAéopata (KépBn/Znpieg)eig véov 384.383,11
To Tux6V OXNUATIOpEVO, TTPIV TNV £@apHOYr Twv AAT Ke@dAaio yia Mevikolg KIvBUvoug Trou
Aty : H my Y 4 i 0,00
ETagépeTal oTn AoyioTIKA KaBap BEon KaTd Tnv o eappoy Twv AATT
-SXETIKEG TTapaTPROEIS -ENi. OpKwTod EAeyKTr AoyioTh 0,00
A1.5|-EvBiapeoa amoreéopiata Tmepi6Bou(képdn UTT6 6poUg/npieS) 84.406,69
A.£|-Akaibpara peoyneiag (GTNY TERITTWON TwV EVOTTOINUEVWY 151wV KEQAAGiwY) 0,00
Z0voAo A1 3.486.289,80
-YBpIdIKoi TiTAol exB6TEWS BuyaTpIKGV ETaipiiav TG EMEY TTou KaT6TIV €1BIKAS £YKPIONG TG
A.2 |Emmpoiig KegaAaiayopdg TrepikayBavovTal oTa Bacikd iBia KepdAaia ot evoTroinuév f/kal aropikr 0,00
pdon
T0voho A2) 0,00
A.3.a]-Auka Tayia repiousiakd oToxeia 133
A3, -H ©TIKA Blagopd amoTipmang oY euAoyn aia(os Siapk BAGN) TV GUAWY TIEpIOUTTAKGV
.3.8] 4 0,00
aToIEiWY
A.3.y|-Zupperoxr oe Suveyyunmiks Kegdhaio Egaogahiong Emevautikiv Ympeoiiv 704.328,69
Z0voAo A3l 704.330,02
ZUvoAo Baoikwv I5iwv KepaAaiwv (A1+A2-A3) 2.781.959,78
B |ZupmAnpwparikd 1510 KepdAaia
B.1.0| ATToBELaTIKG avameoaapOyrs KaTd TV oepaipkoA Ty AT GV eGhoyn agia svaduaTwy o
1% mayiwy Tepiousiakd oToixeiwv -
.1,p| 5% KOBPWY KEPBWY IO AVATIPOGARHOY IBOXPIIOIHOTIOIOUHEWLY TaYiWY TIEPIOUOTOKY 560
1P| sroixeiwv ot péviun géon, oty euroyn atia :
B.1.y|45% xaBap@V KepBv amS amoriunon oY eGAoyn agfa SiaBesiiwY TIPog TWANGN BETOXKGY 550
" ritAwy ‘
B.1.5|AdvEIa pelwpEvnG £Ea0ANONG Kl TTPOVORIOUEG HETOXES e SIKGIHA OWPEUTIKOU HepiouaTos, .
-1:9) a6pioTn dipkeiag h
-H BETIKF| BI0QOPA HETAEY AOYIOTIKGY TIPOBAEWEWY EMOPAALV CTTAITAGEWY Kal QVTIGTOING
B.1.g " o P 0,00
avapevépevng Znuiag yia EMEY Trou epapyélouy Ty MEA
XvoAo B1 0,00
B.2 |-A6veia HeiwpEnG cEao@ANONG Kal TTPOVOHIOUXES HETOXES He Sk GWPEUTIKOU pepiapiaog, .
-2 |opiopévng Bidpkeiac, h
ZUvolo B2| 0,00
Z0volo ZuptrAnpwpatikwy L.K.(B1+B2) 0,00
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KQA MEPIFPA®H nozo €
r ZroIxeia TTou agaipolvral Kard 50% amé Ta Baocikd 151a KepdAaia kai katd 50% amé ta
lguuTrAnpwparikd ‘151a KepdAaia
ToroBeTAoeiG o€ oToIXEla 1BiWV Ke@aAaiwY GAWY IBPUPATLY Kal XPNHATOBOTIKY IBPUHATWY OTa
ri Z ¢ ki , 2 : 0,00
otroia n EMEY GUPUETEXE! HE TT0G00T6 Gvw Tou 10% Tou Ke@aAaiou TwV IBPUNETWY QUTGV
~ToroBeTAoeig ot oToixela IA.K GAAWY IBPUETWY F XPNUATOBOTIKGV IBPUNETWY, K&Tw Tou 10% Tou
rz % 5 5 by 2 0,00
Ke@aAaiou TwV IBPUPETWY QUTGY, TTou UTTEpBaivouY GUVOAIKG To 10% Twv IA.K Tng EMEY.
I3 |-Tomosemioeis o oToixeia iBiwv Kegahaiwy GogaNGTIKGY sTTXEIpHOSWY Kl AOGUNCTIKGY ETaIPIGV 000
> | xaproguAakiou, ue T0G00TS dvw Tou 20% Tou KeaAio Toug h
-ApvnTIKr} BIagopd HETAED AoyiaTIKGv TIpoBAEWewY (a@opd Tic ENEY Trou epappéZouv v MEA),
.4 |o0H@wYa e Ta TTpoBAETIGHEV oIV NA/TE 2589/20.8.2007 "YTTohoyiopss Kegahaiakiv 0106
4 |amamioewv évavr Tou MioTwikot Kivaivou oGgwva e TN "Mpocéyyion ECWTEIKGY i
AlaBaBpicewy”
-XPEWOTIKG UTIGAOITTG TIEAQTGV, TTOU TTPOKUTITOUV GTTé GUVBAAGYEC YIG Tig OTIOIEG EXEI TTaPEABE!
.5 |1dopa 12 pnviov amé TV eKKaBEPIOA Toug, KaTé To HéROg TTou BEv KAUTITETaI aTT6 TV TpEXOUGT 89.451,82
gia TiTAwY Toug.
Z0OVOAO QQAIPETIKWY OTOIXEIWV 89.451,82
TuptrAnpwpartikd 181a KepdAaia yia KGAuyn Kivdivou ayopdg
A
-Advela pEIwpEVNG EEQOPAAIONG BPaXUTTPOBETHING BIGPKEIDS 0,00
Z0voAo ZuprAnpwpaTikwy LK yia kdAuyn KivBivou ayopdg 0,00
ZYNOAO IAIQN KEPAAAION [A1+A2-A3-(50%T)]+ [B1+B2-(50%*T)] +A 2.692.507,96





4. Ύψος Κεφαλαιακών απαιτήσεων 

Η Εταιρεία εφαρμόζει την μέθοδο της προσαύξησης των κεφαλαιακών απαιτήσεων σύμφωνα με την απόφαση 8/459/27.12.2007 της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς χρησιμοποιεί την Τυποποιημένη Μέθοδο για τον υπολογισμό του κεφαλαίου για τον πιστωτικό κίνδυνο και τον κίνδυνο αγοράς και την μέθοδο του βασικού δείκτη για τον υπολογισμό του λειτουργικού κινδύνου.

Συνεπώς , οι ελάχιστες κεφαλαιακές απαιτήσεις έναντι του πιστωτικού κινδύνου 31/12/2009 ανέρχεται σε 64.062,53 ευρώ & του λειτουργικού κινδύνου σε 192,20 ευρώ .

Η κεφαλαιακή επάρκεια της Εταιρίας παρακολουθείται σε τριμηνιαία βάση από τα αρμόδια όργανα της Εταιρίας .Ο συντελεστής ορίζεται ως ο λόγος των ιδίων κεφαλαίων προς τα στοιχεία ενεργητικού και τα εκτός ισολογισμού στοιχεία, σταθμισμένα κατά τον αντίστοιχο κίνδυνό τους. Η ελάχιστη τιμή του καθιερώθηκε διεθνώς στο 8% και είναι σχεδιασμένος να καλύπτει τον κίνδυνο μη εκπλήρωσης της υποχρέωσης του αντισυμβαλλόμενου. Η εταιρεία για την 31/12/2009 καλύπτει τον δείκτη κεφαλαιακής επάρκειας ,  ο οποίος ανέρχεται σε ποσοστό 50,91% .
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ 9

ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΗΣ ΕΠΑΡΚΕΙΑΣ 31/12/2009

( Τα ποσά σε χιλιάδες ευρώ )

ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΑΓΟΡΑΣ :

1. ΕΝΑΝΤΙ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΘΕΣΗΣ                                                                                      0,00

2. ΕΝΑΝΤΙ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΑΠΟ ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ ΣΥΝ/ΚΩΝ ΙΣΟΤΙΜΙΩΝ                               0,00

3. ΕΝΑΝΤΙ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΑΝΤΙΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΥ                                                         0,00 

4. ΕΝΑΝΤΙ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΔΙΑΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ/ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ                                             0,00

5. ΕΝΑΝΤΙ ΚΙΝΔΥΝΟΥ Μ.Χ.Α.                                                                                       0,00

ΣΥΝΟΛΟ ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ

ΕΝΑΝΤΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ                                                                                   192,20

ΣΤΑΘΜΙΣΜΕΝΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

1.ΑΠΟ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΚΤΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΠΟΥ

   ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΣΤΟ ΧΑΡΤ/ΚΙΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ :                                         2.886,16

   ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΟ /ΠΛΑΣΜΑΤΙΚΟ ΙΣΟΔΥΝΑΜΟ ΣΤΑΘΜΙΣΜΕΝΟΥ 

2.ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ

   ΕΝΑΝΤΙ ΤΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΑΓΟΡΑΣ :                                                                                      0,00

   ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΟ /ΠΛΑΣΜΑΤΙΚΟ ΙΣΟΔΥΝΑΜΟ ΣΤΑΘΜΙΣΜΕΝΟΥ 

3.ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 

   ΕΝΑΝΤΙ ΤΟΥ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ :                                                                   2.402,50    

ΣΥΝΟΛΟ                                                                                                                              5.288,66  

ΕΠΟΠΤΙΚΑ ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΕΠΕΥ :                                                                                 2.692,51

Δείκτης Κεφαλαιακής Επάρκειας :                                                                                       50,91%  

5. Πιστωτικός Κίνδυνος

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται στην ονομαστική τους αξία . Οι προβλέψεις από επισφάλειες διενεργούνται επί της καθαρής θέσης του πελάτη .

Ο πιστωτικός κίνδυνος που αναλαμβάνει η Εταιρία απορρέει από την πιθανότητα µη εισπράξεως του συνόλου του κεφαλαίου από τους πελάτες της, σύμφωνα µε τους όρους αποπληρωµήs των συμβάσεων. Η έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο εξετάζεται μέσα από την συνεχή ανάλυση των ήδη υφιστάμενων και υποψήφιων πελατών να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους. Η διαχείριση του πιστωτικού κινδύνου περιλαμβάνει επίσης τη λήψη καλυμμάτων και εγγυήσεων (των αγορασμένων από τον πελάτη μετοχών).  

Η Διοίκηση διαχειρίζεται προσεκτικά την έκθεση της σε πιστωτικό κίνδυνο στα πλαίσια και των κανονιστικών διατάξεων της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.

Μέτρηση πιστωτικού κινδύνου

Κεντρική θέση στο πλαίσιο διαχείρισης κινδύνων της Εταιρίας κατέχει η αξιόπιστη μέτρηση του πιστωτικού κινδύνου. Η διαρκής ανάπτυξη υποδομών, συστημάτων και μεθοδολογιών για την ποσοτικοποίηση και την αξιολόγηση του πιστωτικού κινδύνου αποτελεί βασική προϋπόθεση για την έγκαιρη και αποτελεσματική υποστήριξη της Διοίκησης και των επιχειρηματικών μονάδων σχετικά με τη λήψη αποφάσεων, τον καθορισμό πολιτικών και την υποστήριξη της Διοίκησης και των επιχειρηματικών μονάδων σχετικά με τη λήψη αποφάσεων, τον καθορισμό πολιτικών και την εκπλήρωση των εποπτικών απαιτήσεων.

 Απαιτήσεις από πελάτες

Για τη μέτρηση του πιστωτικού κινδύνου που ενέχεται  στις απαιτήσεις της Εταιρίας σε επίπεδο αντισυμβαλλομένου: (i) αξιολογείται συστηματικά η πιστοληπτική ικανότητα του πελάτη και εκτιμάται το ενδεχόμενο αθέτησης των συμβατικών του υποχρεώσεων, (ii) παρακολουθείται το ύψος της τρέχουσας έκθεσης της Εταιρίας στον πιστωτικό κίνδυνο που προκύπτει από το άνοιγμα και (iii) εκτιμάται με βάση τα υφιστάμενα καλύμματα και εξασφαλίσεις το πιθανό ποσοστό ανάκτησης το οποίο ενδέχεται να εισπράξει η Εταιρία στην περίπτωση που ο πιστούχος αθετήσει τις υποχρεώσεις του. Και οι τρεις αυτές συνιστώσες μέτρησης του πιστωτικού κινδύνου είναι ενσωματωμένες στις καθημερινές λειτουργικές δραστηριότητες της Εταιρίας.

ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΕΝΑΝΤΙ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ   31/12/2009

( με βάση την τυποποιημένη μέθοδο )

	ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΑΝΟΙΓΜΑΤΩΝ
	ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ ΣΤΑΘΜΙΣΗΣ
	ΑΝΟΙΓΜΑ
	ΣΤΑΘΜΙΣΜΕΝΟ ΑΝΟΙΓΜΑ

	Α.Απαιτήσεις ή ενδεχόμενες απαιτήσεις κατά κεντρικών κυβερνήσεων ή κεντρικών τραπεζών
	0%
	96.676,55
	0,00

	Θ.Απαιτήσεις ή ενδεχόμενες απαιτήσεις κατά πελατών λιανικής
	75%
	1.647.735,55
	1.235.801,66

	ΙΕ.Βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις κατά ιδρυμάτων και επιχειρήσεων
	20%
	2.868.993,52
	573.798,70

	ΙΖ.Λοιπά Ανοίγματα
	
	
	


	Α- Ενσώματα πάγια στοιχεία
	100%
	912.744,41
	912.744,41

	Β-Προπληρωθέντα έξοδα και τα μη εισπραχθέντα έσοδα
	100%
	0,00
	0,00

	          Γ- α) Μετρητά στην διαδικασία της είσπραξη
	20%
	0,00
	0,00

	          Γ- β) Μετρητά στο ταμείο και στα εξομοιούμενα με αυτά στοιχεία
	0%
	6.638,87
	0,00

	Δ-Χαρτοφυλάκια μετοχών και συμμετοχών , τα οποία δεν αφαιρούνται από τα ίδια κεφάλαια
	100%
	99.752,19
	99.752,19

	Ζ- Λοιπές κατηγορίες ανοιγμάτων
	100%
	64.062,53
	64.062,53

	
	ΣΤΑΘΜΙΣΜΕΝΟ ΑΝΟΙΓΜΑ
	
	2.866.159,49


Τυποποιημένη Μέθοδος 

Η εταιρεία όπως ήδη αναφέρθηκε παραπάνω υπολογίζει τα σταθμισμένα ποσά σύμφωνα με την απόφασης της Ε.Κ.3/459/27.12.2007 « Υπολογισμός Κεφαλαιακών Απαιτήσεων έναντι του Πιστωτικού Κινδύνου σύμφωνα με την Τυποποιημένη Προσέγγιση  » .Στην Τυποποιημένη Προσέγγιση για το υπολογισμό του ελάχιστου κεφαλαίου έναντι του πιστωτικού κινδύνου απαιτείται η κατάταξη των ανοιγμάτων σε κατηγορίες ανοιγμάτων και χρησιμοποιούνται συγκεκριμένοι συντελεστές στάθμισης ,που διαφοροποιούνται αναλόγως με την κατηγορία στην οποία ανήκουν τα ανοίγματα ,καθώς και την πιστοληπτική διαβάθμισή τους .

Εξωτερικοί Οργανισμοί Πιστοληπτικής Αξιολόγησης ( Ε.Ο.Π.Α.) & Οργανισμοί Εξαγωγικών Πιστώσεων ( Ο.Ε.Π. ) που χρησιμοποιούνται για την στάθμιση των ανοιγμάτων είναι : moody .

Κατηγορίες ανοιγμάτων  , για τις οποίες χρησιμοποιούνται οι αξιολογήσεις καθενός από τους Ε.Ο.Π.Α. ή τους Ο.Ε.Π. είναι τα ανοίγματα έναντι των ιδρυμάτων .Επίσης , η εταιρεία δεν έχει ανοίγματα σε στοιχεία που δεν περιλαμβάνονται στο χαρτοφυλάκιο συναλλαγών .

6. Διαχείριση ορίων κινδύνων και τεχνικές μείωσης κινδύνου  

Η Εταιρία διαχειρίζεται, ελέγχει και περιορίζει το ύψος και τη συγκέντρωση του πιστωτικού κινδύνου εφαρμόζοντας σύστημα πιστοδοτικών ορίων. 

Για τον καθορισμό των ορίων πελατών λαμβάνονται υπόψη τυχόν καλύμματα ή εξασφαλίσεις τα οποία μειώνουν το ύψος του αναλαμβανόμενου κινδύνου. Η παρακολούθηση των υπολοίπων έναντι των θεσπισμένων ορίων πραγματοποιείται σε ημερήσια βάση, ενώ τυχόν υπερβάσεις αναφέρονται και αντιμετωπίζονται εγκαίρως.

Στις παραγράφους που ακολουθούν περιγράφονται και άλλες τεχνικές οι οποίες χρησιμοποιούνται στην Εταιρία για τον έλεγχο και τον περιορισμό του πιστωτικού κινδύνου.

Καλύμματα και εξασφαλίσεις

Η Εταιρία λαμβάνει καλύμματα ή /και εξασφαλίσεις έναντι των πιστοδοτήσεων της σε πελάτες, μειώνοντας τον συνολικό πιστωτικό κίνδυνο και διασφαλίζοντας την έγκαιρη αποπληρωμή των απαιτήσεων της. 

Η αποτίμηση των συνδεδεμένων καλυμμάτων ή /και εξασφαλίσεων πραγματοποιείται αρχικά κατά την στιγμή της έγκρισης της πιστοδότησης με βάση την τρέχουσα ή την εύλογη αξία τους, και επανεκτιμάται σε τακτά χρονικά διαστήματα.

7. Πιστωτικός κίνδυνος αντισυμβαλλομένου 

Σχετικά με τον πιστωτικό κίνδυνο αντισυμβαλλομένου , όπως ορίζεται στην απόφαση της Ε.Κ. 5/459/27.12.2007 « Πιστωτικός Κίνδυνος Αντισυμβαλλομένου » η εταιρεία δεν είχε κάποιο άνοιγμα την 31/12/2009 .

8. Κίνδυνος Αγοράς

Η εταιρεία υπολογίζει τις κεφαλαιακές απαιτήσεις χωριστά έναντι του κινδύνου αγοράς μέσω της τυποποιημένης μεθόδου σύμφωνα με την απόφαση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 4/459/27.12.2007 « Υπολογισμός κεφαλαιακών απαιτήσεων των ΕΠΕΥ για τον κίνδυνο αγοράς » .

Αναλυτικότερα :

ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΑΓΟΡΑΣ 31/12/2009

 1.ΕΝΑΝΤΙ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΘΕΣΗΣ                                                                                       0,00

        2.ΕΝΑΝΤΙ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΑΠΟ ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ ΣΥΝ/ΚΩΝ ΙΣΟΤΙΜΙΩΝ                                0,00

        3.ΕΝΑΝΤΙ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΑΝΤΙΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΥ                                                          0,00 

 4.ΕΝΑΝΤΙ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΔΙΑΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ/ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ                                              0,00

 5.ΕΝΑΝΤΙ ΚΙΝΔΥΝΟΥ Μ.Χ.Α.                                                                                         0,00

ΣΥΝΟΛΟ :                                                                                                                               0,00

9. Λειτουργικός κίνδυνος 
Η εταιρεία υπολογίζει τις κεφαλαιακές απαιτήσεις έναντι του λειτουργικού κινδύνου με την μέθοδο του Βασικού Δείκτη σύμφωνα με την απόφαση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 6/459/27.12.2007 « Κεφαλαιακές Απαιτήσεις των ΕΠΕΥ έναντι του λειτουργικού κινδύνου » .

Οι κεφαλαιακές απαιτήσεις υπολογίζονται με τη μέθοδο του Βασικού Δείκτη δηλαδή με το 15% του μέσου όρου των ακαθαρίστων λειτουργικών εσόδων κατά την τελευταία τριετία .

Αναλυτικότερα :

ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΕΝΑΝΤΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 31/12/2009

( ΜΕΘΟΔΟΣ ΒΑΣΙΚΟΥ ΔΕΙΚΤΗ )

	ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΣΟΔΑ
	ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

	ΕΤΟΣ Χ-3
	ΕΤΟΣ Χ-2
	ΕΤΟΣ Χ-1
	(4=AVG(1+2+3) X15%)

	1
	2
	3
	

	1.738,81
	1.173,12
	932,13
	192,20


10.Ανοίγματα υπό τη μορφή μετοχών που δεν περιλαμβάνονται στο χαρτοφυλάκιο συναλλαγών 

Η εταιρεία δεν έχει ανοίγματα υπό τη μορφή μετοχών που δεν περιλαμβάνονται στο χαρτοφυλάκιο συναλλαγών .

